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§ 177 Motion (SD) - Slopande av de helvegetariska 
dagarna, avslag 

Dnr BOU 2023-731 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens samt Social- och 
omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att menyerna redan uppfyller kraven 
som motionärerna yrkar. 

Reservationer 
Sami Scharin (SD) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande motivering:  
Sverigedemokraterna anser att med vår ändring av kommunens kost- och 
måltidspolicy gör att alla målgrupper inkluderas. Ändringen avser att även 
rätter baserade på animaliska råvaror som kött, fisk och fågel ska ingå som en 
naturlig del av menyn, med andra ord, inga dagar där menyn är helt 
vegetarisk. När alla målgrupper tas hänsyn till och fler tycker om maten 
innebär det mindre matsvinn och kommunen har dessutom som målsättning att 
minska matsvinnet. Sverigedemokraterna Linköping reserverar sig mot förslag 
till beslut till förmån för vårt yrkande om att bifalla motionen i sin helhet. 

Ärende 
Patrik Westlund (SD) och Sami Scharin (SD) yrkar i en motion daterad 
2023-06-22:   

· att kommunens kost- och måltidspolicy revideras genom att 
ändra meningen "Växtbaserade rätter ska ingå som en naturlig 
del av menyn" till "Rätter baserade på animaliska och 
växtbaserade råvaror ska ingå som en naturlig del av menyn”. 

Motionärerna skriver att i kommunens verksamheter där mat serveras, som 
exempelvis äldreomsorgen och skolan, är det viktigt att maten är näringsrik och 
att alla som berörs kan känna att de kan äta sig mätta. I skolan är det särskilt 
viktigt att elever äter ordentligt för inlärandet, att maten är näringsrik och att 
maten uppskattas och tycks om av de allra flesta. 
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I nuvarande måltidspolicy går det att läsa "Växtbaserade rätter ska ingå som en 
naturlig del av menyn.", vilket motionärerna ser som en självklarhet för att det 
ska finnas flera rätter att välja mellan och det ökar valfriheten som också är en 
del av kommunens måltidspolicy. Motionärerna anser att det saknas en viktig 
detalj i kommunens måltidspolicy. Eftersom det är krav enligt policyn att 
växtbaserade rätter ska vara en naturlig del av menyn anser motionärerna också 
att rätter baserade på animaliska råvaror i form av kött, fågel eller fisk ska vara 
en naturlig del av menyn. 

Utbildningsförvaltningens och Social- och omsorgsförvaltningens förslag till 
beslut är att motionen avslås med hänvisning till att menyerna redan uppfyller 
kraven som motionärerna yrkar och att nämnderna inte har rådighet att ändra i 
Måltidspolicyn, vilken nyligen är beslutad av kommunfullmäktige. I samband 
med en revidering av Måltidspolicyn kan motionärerna lägga in önskemål om 
ändrad formulering enligt yrkandet.  

Yrkanden 
Elias Aguirre (S) yrkar på bifall till förvaltningens förslag om att avslå 
motionen.  

Sami Scharin (SD) yrkar på bifall till motionen i sin helhet.  

Linda Hagman (MP) yrkar på bifall till förvaltningens förslag om att avslå 
motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande finner att det finns två yrkanden till beslut. Ordförande ställer 
förvaltningens förslag om att avslå motionen mot Sami Scharins (SD) yrkande 
om att bifall motionen. Ordförande finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag om att avslå motionen.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) Slopande av de helvegetariska dagarna, svar 
(dec-23) 
Bilaga – Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionärerna 
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